

## Geamuri Mediaș: în contul trimestrului IV

Un șir de remarcabile fapte de muncă ne sînt anunțate într-o telegramă transmisă redacției de colectivul de muncă al întreprinderii de geamuri Mediaș. Realizînd cu un avans calendaristic considerabil sarcinile de plan pe nouă luni la principalii indicatori economico-financiari întreprinderea medieșeană va produce suplimentar pînă la finele lunii o producție industrială de peste 9 milioane lei și o producție netă de 2,5 milioane lei, concretizate în peste 1,5 milioane mp geamuri trase și alte produse din geamuri destinate noilor obiective economice din țară sau solicitate la export. O nouă confirmare a hărniciei și abnegației sticlarilor binecunoscutei întreprinderi din Mediaș.

## Modernizarea producției

Consemnările statistice din bilanțul celor 8 luni ale anului curent încheiat la întreprinderea „Vitrometan” Mediaș evidențiază o depășire valorică a indicatorului producție netă cu 4,2 milioane lei și o reducere a cheltuielilor la 1000 lei producție marfă cu 5,3 lei. Aceste cifre sintetice înglobează alături de hărnicia oamenilor și preocupările consecvente pentru modernizarea producției. Subliniem câteva dintre acestea: modernizarea a 9 cuptoare de recăzere, prin automatizarea reglării proceselor de ardere; modernizarea a 6 cuptoare de topit sticlă prin mărirea tirajelor la coș; modificarea constructivă a instalațiilor electrice de forță de la atelierelor de sculptură și șlefuit, ș.a.,

## Pe adresa Tîrgului București '78

După ce în acest an produsele întreprinderii medieșene „Automecanica” au fost prezente în standurile a 8 tîrguri și expoziții internaționale, urmează ca 6 dintre acestea să fie confruntate din nou cu exigențele specialiștilor și vizitatorilor la Tîrgul internațional pentru mașini și utilaje - București '78, care-și va deschide în curînd porțile. Este vorba de furgonul frigorific tip 8 SS 3, autotrenul frigorific 19 AF 4, autotrenul pentru lichide petroliere 19 ALP 3, autotrenul pentru transport mărfuri 10 APM 2, cisterna de combustibil 12 CC 3 și autobetoniera 19 AB 4.

## Tehnologie îmbunătățită

Preocupările asidue ale unui colectiv de oameni ai muncii de la laboratorul și secția de email ale întreprinderii „Emailul roșu” din Mediaș s-au concretizat în elaborarea unei noi rețete de email. Utilizarea acestei rețete permite emailarea vaselor într-un singur strat, reducîndu-se astfel consumul de email pentru acoperirea cu 70 la sută. De asemenea, noul email se dovedește a fi mult mai rezistent la șocurile mecanice și termice. 20 la sută din producția de vase fabricate după noua tehnologie sînt destinate exportului.



Elevi din clasa a X-a G a Liceului mecanic din Avrîg, la sortat de cartofi în terenul Gruului Stanciului. Foto: I. Fleschin

## „Momente în care timpul se măsoară în hectare de teren pregătit și cantități de produse în depozite”

Cîteva date comparative: la 19 septembrie 1977, în sectorul cooperatist, erau executate arături pentru însămînțări pe suprafața de 14 000 ha, cu 3 000 ha mai mult decît în toamna aceasta. Terenul era pregătit pentru însămînțări pe 5 380 ha în timp ce acum avem doar 1 632 ha. Însămînțările de toamnă erau executate pe 3 390 ha față de 300 ha cît avem acum. Cartofii de toamnă erau recoltați de pe 1 550 ha față de 360 ha cît s-a raportat pînă ieri. La această rămînere în urmă a contribuie faptul că în perioada 1-14 septembrie 9 zile a plouat consecutiv, cantitatea de precipitații ajungînd la un sfert din media anuală. Această situație ne obligă la măsuri ferme pentru recuperarea grabnică a rămînelor în urmă. „Parcurgem momente — ne spune Viorel Neamțu, inginerul șef al Consiliului intercooperatist Avrîg — în care timpul se măsoară în hectare de teren pregătit și cantități de produse în depozite. Acum

în confruntarea cu timpul cîștigă acela care își organizează mai bine munca și urmăresc cu consecvență finalizarea fiecărei acțiuni”. Una din lucrările cele mai urgente din raza consiliului o constituie recoltarea cartofilor de toamnă care ocupă o suprafață de mai bine de 500 ha. Urgența lucrării rezidă pe de o parte

### Raid anchetă în unități din Consiliul intercoop. Avrîg

din necesitatea punerii grabnice la adăpost a recoltei, pe de altă parte pentru că după cartofi urmează a se însămînța păioase de toamnă, capitol la care unitățile din zonă sînt mult rămase în urmă. Pornind de la acest imperativ facem sondaje în mai multe puncte de lucru. În Gruul Stanciului — Cooperativa agricolă de producție Avrîg — tabloul se prezenta în felul următor. Circa 150 cooperatori și elevi erau răspîndiți pe

suprafața de aproximativ două ha. În mijloc un grup de cinci persoane — cadre didactice — stau la taifas. Elevii sînt împărșiți cît este terenul și cea mai mare parte se hîrjonesc. Se lucrează totuși cu multă intensitate în două puncte motiv pentru care cooperatoarele Victoria Marcu și Ana Stoica aduc laude elevilor din clasa X G a Liceului mecanic din Avrîg. „Sînt vrednici copii — susțin cele două cooperatoare. Se vede că au primit o bună educație acasă și la școală”. Ne interesăm de ce nu se lucrează peste tot în același ritm. Cadrele didactice se justifică: „Noi ne-am făcut datoria. Am repartizat elevii fiecărui membru cooperatist. Ei privește modul cum își organizează munca. Noi stăm aici numai să nu plece elevii acasă”.

În practica noastră reporterească am întîlnit cazuri frecvente în care oameni de

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHEAN

## O „corvoadă” în plus, sau un factor de eficiență?

Promiteam cititorilor noștri, în legătură cu condițiile implementării și generalizării analizei valorii, rezultatele unui sondaj realizat în cîteva unități economice medieșene. De ce Mediașul? În primul rînd, pentru că aici s-a născut cu doi ani în urmă o inițiativă foarte promițătoare despre care ziarul nostru a scris pe larg la timpul convenit. La ideea organelor locale de partid și sindicat, cu sprijinul unor experți ai Academiei „Ștefan Gheorghiu”, în Mediaș s-a organizat un curs postuniversitar de un an pentru pregătirea cadrelor în analiza valorii. Rezultatele au fost atunci cu atît mai remarcabile cu cît, atît lectorii cît

### Să promovăm și să extindem analiza valorii!

și cursanții nu s-au oprit la preceptele pur teoretice, ci au demonstrat convingător, pe cîteva produse din fabricație curentă, eficacitatea metodei. Cu alte cuvinte, la dispoziția unor întreprinderi au fost puse proiecte complete de analiza valorii ale căror rezultate nu lăsa loc nici unui dubiu. Mai trebuiau, bineînțeles, asigurate condiții pentru aplicarea lor și, în această privință, rolul de căpătîi îl aveau conducerea unităților respective. În orice caz, după acest curs, industria Mediașului părea să fi făcut un mare pas înainte în ceea ce privește apropierea unei metode recomandată călduros de teoria și practica economică. Firește, doream să aflăm în ce

măsură cel dintîi pas a fost urmat și de alții, absolut necesari.

La „Vitrometan”, dintr-o discuție cu directorul tehnic am aflat că studiul realizat de trei specialiști ai unității a stat la baza declanșării producției noilor tipuri de pahare de bere. Fără îndoială, un început modest, dar dacă ne gîndim că aceasta nu era decît o primă experiență... Din păcate, altceva de atunci nu s-a mai realizat și nici dorința de a se merge mai departe nu se întrezărește. Nu a fost destul de convingător experimentul? S-ar zice că nu, de vreme ce directorul tehnic acuză discrepanța între cerințele metodei și realitățile nu întotdeauna adecvate (probleme de proiectare, aprobări de prețuri ș.a.). Întrebarea este ce trebuie să prevaleze la urma urmei: problemele și dificultățile asupra unei metode verificate, sau invers? De răspunsul la această întrebare va depinde, credem, viitorul analizei valorii în „Vitrometan”.

La întreprinderea de geamuri o primă și pozitivă constatare: unitatea dispune de specialiști și mai dispune și de rezultate certe în ceea ce privește reducerea cheltuielilor de producție (de pildă, de la peste 700 lei la mia

(Continuare în pag. a III-a)

EMIL DAVID

## PORTILE UNIRII

Carpații sînt talpa casei noastre românești, „talpa” rotundului în care, de milenii, viețuim, în poșta tuturor furtunilor care ne-au încercat puterile și dragostea de glie și omenia și numele și aducerile aminte. Niciînd n-au despărțit Carpații gîndul românilor de dincolo și de dincoace de ei, vremelnicele hotare statornice de vrerea împărățiilor care ne-au înconjurat spulberîndu-se cînd neamul românesc s-a arătat hotărît să se adune laolaltă pe veșnicie.

Izvoarele de printre rădăcinile Carpaților, rîurile au fost cele dintîi drumuri ale Unirii. De-a lungul lor, noi românii, de la întemeierea neamului nostru și pînă astăzi, de vreo două milenii adică, și-naintea noastră dacii, și-apoi dacii și romanii, trecut-am unii la alții cînd în oșpeție, cînd luînd de vrăjmașii puși pe risipirea dătinilor noastre strămoșești.

Așa se face că trecătorile care străbat Carpații urmînd malurile Jiului, Oltului, Argeșului, Prahovei, Teleajenului, Buzăului, trecătorile numite Oituz, Ghimeș-Palanca, Bicăz, Borsec au fost dintotdeauna porți ale unirii, stăruind în visurile generațiilor petrecute pe acest pămînt, în visurile marilor bărbai ai românilor ca niște porți ce se cereau deschise o dată pentru veșnicie.

De veacuri, porțile Carpaților au străjuit bucuriile și ne-

cazurile noastre, au statornicîl calea liberă gîndului românesc, și-au adăugat numele în cartea suferințelor noastre, în cartea marilor noastre izbînzii. Prin ele, ca prin niște adevărate arcuiri de triumf au trecut Traian și Decebal și Bogdan Voievod și Gelu, Glad și Memnumor, și Basarab cel Mare și Ștefan cel Mare și Mihai Viteazul și eroii de la Oituz și eroii care au semnat Unirea cea mare cu singele lor, eroii așteptați la trecători de frații lor, de inimile fraților lor.

Trecătorile Carpaților, destelenite de rîurile care se nasc și prind puteri între munții noștri, care străbat cîmpiile noastre, de rîurile noastre care se varsă în Dunărea noastră, trecătorile carpatine sînt impresionante porți ale Unirii, porți prin care a trecut neaplecată și victorioasă milenara noastră istorie, milenara noastră dorință, visul împlinit alveea, desăvîrșit azi sub înfelelta conducere a Partidului Comunist Român.

RADU SELEJAN

## ACTUALITĂȚI

### Dezbateri

„Astăzi, de la ora 18, în sala Studio a Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu, clubul „Amicii munților” organizează o dezbateri privind organizarea zilei „Amicii munților”. În continuare se vor prezenta rapoarte de excursii, comunicări, înscieri.

### Masă rotundă

Foia volantă și gazeta satirică, mijloace importante în combaterea lipsurilor în muncă — iată tema discuțiilor în cadrul mesei rotunde, organizate azi la Casa de cultură a sindicatelor din Mediaș (sala mică), de la ora 17.

### Concert simfonic

Filarmonica de stat Sibiu, prezintă astăzi, de la ora 19,30, la Casa de cultură a sindicatelor din Mediaș, un concert simfonic.

### Spectacol

Miine, 21 septembrie colectivul Teatrului de stat din Sibiu prezintă, de la ora 19,30 la sediul, piesa „Clipa” de Dinu Săraru, spectacol de deschidere a noii stagiuni în Sibiu.



Comunistă Ana Borza lucrează de peste 20 ani la secția creioane a întreprinderii de prelucrarea lemnului Sibiu, situîndu-se printre merituosele frunțe cu bune rezultate în producție.

Foto: FRED NUSS

# O dintre multe altele

■ În data de 15 septembrie 1978, în Cimitirul Central a fost găsită o legătură de chei — unele pentru yală. Păgubașul se poate adresa tovarășei Cibu Anuța — Sibiu str. Grădinarilor nr. 1. ■ Mircea Golub (Mediaș, str. Pinului nr. 7) se arată foarte nemulțumit de felul cum circulă autobuzele de pe traseul 14 (Gura Cimpului — Podul Moșnei). Așteptăm răspuns de la E.G.C.L. Mediaș. ■ Tovarășii de la ADAS sînt rugați a-i trimite cetățeanului Gheorghe Tătaru din Mediaș, str. Rubinului nr. 14, etaj II, ap. 29 suma de 1000 lei, cit a cîștigat la tragerea de amortizare, în urmă cu mai multe săptămîni. ■ Il cunoașteți pe Ion Ștefan, vînzător la unitatea nr. 154 „Metalul” din Piața Mică a Sibiuului? Dacă nu, mergeți să vedeți ce plete de Ileană Cosineană poartă. Crede oare că merge mai bine așa comerțul cu lacăte, piroane și ciocane? ■ Se anunță în librării cartea de memorii a lui Sextil Pușcariu (Editura Minerva, 842 pag., 25 lei). Merită a fi citită. ■ Cititorul I. Vasiliu propune E.T.S.-ului să afișeze în principalele stații de autobuz, orarul de circulație al diferitelor mașini. Mi se pare că are dreptate. ■ Din prognoza cunoscutului meteorolog N. Topor, privind luna septembrie: din 30 de zile cit are luna, marea majoritate vor fi „cu temperaturi de vară, iar dintre acestea, multe vor fi tropicale... va domina un cer însoțit etc. etc. Eu zic că dacă plecați dimineața în oraș să nu vă uitați acasă umbrela. În rest: alegeți! ■ În primăvară, pe străzile Mărului, Părului, Gutului din Sibiu s-au făcut săpături pentru introducerea unor conducte. A venit toamna, ploile nu ne ocolesc și pe aceste străzi nu se mai poate circula din cauza noroaielor. Tovarăși de la I.G.C.L., cînd reparați ce-ți stricat? ■ Scriitorul Fănuș Neagu mărturisește, într-un colț de pagină, că mergînd spre Virful cu Dor a căzut de pe o punte întinsă între doi fagi deasupra unui pîru și și-a rupt mina dreaptă din umăr. Chiar și așa e fără adversar. ■ D. Bucur ne scrie că-n cartierul V. Aaron ar mai trebui măcar două telefoane publice, că iluminatul public lasă mult de dorit, că pe mai toate străzile, de cînd au început ploile, nu se mai poate umbla decît cu picioaroange. Cine are urechi de auzit, să audă. ■ Deși n-are decît 24 de ani, Mihai Hirsch, vînzător la unitatea nr. 21 de pe B-udul Victoriei din Sibiu, este deja un foarte bun comerciant: niciodată încrunțat, totdeauna politicos și serviabil. ■ Joanta Ion (86 ani) din satul Stejeriș ne scrie că din luna iulie a fost purtat de șapte ori pînă la cabinetul stomatologic din Nețuș, pentru repararea unei proteze dentare care nici acum nu este gata. Medicul de acolo ce are de spus? ■ Bogdan Savu (Sibiu, calea Gușterii nr. 66) a sursat de la locul de muncă 178 kg bumbac (valoare 6.700 lei) și le-a vîndut „amicului” Noe Merin din Caracal. Au fost prinși și condamnați la cîte doi ani închisoare. ■ Cititoarea Friederica Plop (Hipodrom III, bl. 3, etaj 8, ap. 34) ne scrie că zile în șir nu are apă caldă, fiind nevoită a încălzi pe aragaz sau în mașina de spălat. Dacă 100 de gospodine fac la fel, a calculat cineva cît combustibil și energie se consumă? ■ Mihai Hintz din satul Buzd, comuna Brateiu, fiind în excursie pe Litoral a pierdut 1700 lei și trei buletine de identitate. Nu mici i-au fost surpriza și bucuria cînd, Gh. Sabău din Brad (județul Hunedoara) a venit în sat și i-a restituit atît banii cît și buletinele.

A. TENTU

## O cuprinzătoare activitate în bibliotecile comunale

Dacă pornim de la simpla realitate că în fiecare comună a județului se află o bibliotecă — cu un statut instituțional ce o integrează în sistemul național al culturii și educației socialiste — în care se acumulează permanent, prin investiția statului, o importantă cantitate de cărți tratînd subiecte din cele mai diverse domenii, observăm că avem de-a face cu un considerabil „potențial livresc” aflat la dispoziția cititorilor din mediul rural, al căror interes crescînd față de producția editorială nu mai trebuie demonstrat. Intrebarea este: corespund oare bibliotecile comunale — ca instituții de cultură cu însemnate sarcini educative — în mod real scopului pentru care există? Iată o problemă fundamentală pentru rezolvarea căreia în acest an s-a depus un interes mult mai binevoitor și mai stăruitor decît în trecut, printr-o amplă acțiune organizată la nivelul întregului județ de Comitetul județean de cultură și educație socialistă, la care se adaugă largul și calificatul sprijin acordat de lucrătorii bibliotecii „Astra”.

O primă chestiune care a solicitat mult efort a fost aceea a reorganizării fondurilor bibliotecilor, pe baza criteriilor științifice ale biblioteconomiei, în scopul de a se asigura regăsirea mai rapidă a informațiilor, printr-o sistematizare precisă (potrivit clasificării zecimale universale) a colecțiilor. Concomitent cu această operațiune — care, odată încheiată, oferă bibliotecarului posibilitatea de a se orienta cu mare ușurință și, de asemenea, creează premisele accesului liber al cititorilor la raft, transformînd biblioteca într-un fel de... autoservire — s-a avut în vedere scoaterea din circulație a cărților uzate fizic și moral. S-a realizat astfel în

bibliotecile deja „lucrate”, o anumită suplețe a fondului de carte, pe linia unei mai accentuate adversabilități față de dilerile categorii de interes. De cele mai multe ori (dar nu todeauna!) aceste operațiuni s-au realizat în prezența bibliotecarilor comunali și cu contribuția lor, efectuîndu-se, astfel, și o instruire practică, familiarizarea acestora (mulți dintre ei fiind noi în meserie) cu alfabetul activității. Asemenea acțiuni de durată au fost susținute într-o primă etapă (mai-iunie a.c.) la bibliotecile din Arpaș de Jos, Brateiu, Cîrța, Cîrșoara, Hoghilaș Laslea, Miercurea Sibiului, Moșna, Nocrich, Sadu, Săliște, Șura Mare, Șura Mică, Tălmaciu, Turnu Roșu, Valea Viilor.

— Insemnări —

urmînd că în această toamnă să continue în restul comunelor județului. În paralel cu această activitate s-au luat măsuri de perfecționare a cadrelor — prin acțiuni complexe de reciclare, între care și instruirea organizată la bibliotecile „Astra” în zilele de 11, 12 și 13 septembrie a.c., cu participarea unui număr de 35 bibliotecari din județ. În instruire s-a ținut cont de cele două laturi ale funcției de bibliotecar comunal, aceea de activist cultural și de păstrător al valorilor culturale. S-au făcut prelegeri despre asigurarea integrității colecțiilor, completarea fondurilor, evidența, precum și dezbateri privind acțiunile de popularizare a cărții (Forme și mijloace specifice).

Se poate, deci, aprecia că fiind asigurată cadrul organizatoric și sprijinul metodei prin asistența de specialitate a bibliotecii „Astra” nu există nici un motiv ca activitatea cu cartea în județ să nu se situeze la nivelul exigențelor politice, cultural-educative maxime.

TRAIAN SUCIU

## DOR, RGHE, EANU — și alte semne cu omul din pom

Cînd eram automobil și circulam pe șosele mă loveam adesea de tot felul de semne — cu și fără săgeți, cu și fără desene, cu și fără culoare locală — reclame diletante sau în doru-leli, decojite de pe firma Hanului lui Manuc. Le-aș fi acceptat cu toată inimița roșii de-aș fi fost diligent în Vestul sălbatic. Așa însă... m-am făcut pieton și-mi fredonez pingeauna pe străzile urbei cu Cîbin, asfalt și sălcii plîngărețe. Toată ziua bună-ziua forfoteală prin piețe cu reclame, supraprețuri, prețupețe și alte chestii citadine uitate-n ploaie. Acum, nu care cumva să mă credeți vagabond, Sînt și eu om ca oricare altul, doar că am privirea în patru colțuri și limba trasă pe tocilă. Văd și mirii, doar-doar mă aude cineva și-mi face hatîrul de-a pune lucrurile la punct.

Așadar, pieton. Cu veleități artistice. M-am dedicat nu doar plimbărilor ci și spectacolelor. Ca atare, îmi zic, hai să citesc afișele — nu cele cu box, forbal și alte bătăi bătute-n cuie pe castanii din Parcul Astra. M-am slobozit

în Piața 1 Mai la un loc anume destinat unor astfel de lipituri. Mamă-mamă ce mi-a fost dar să văd. Toate hîrtiile-afișe de la înființarea primei tiparnițe sibiene încheiate de-a valma, supra și super-puse ca într-o creație surealistă în care n-am deslusit decît „Dor”, „Rghe”, „Eanu”, „Con”, „Can”, „Pelizor”, „Prezintă”, O scoară calofilă groasă de-

un stîlpen ciuruit de vremuri și grindină. (Foto 1). Am renunțat la acest spectacol și-am coborît pe sub Podul minciunilor spre Cîbin să-mi spal ochii de această stafie publicitară. Înaintea cu ochii în asfalt pe strada Tg. Finului. Pe un stîlp de beton — o tablă mîzgălită a cărei săgeată albă îmi indică intrarea-n pămînt. (Foto 2). M-aș fi putut strecura prin asfaltul spart dar... Am făcut eu multe la viața mea, cîrșită însă n-am fost niciodată. Așa că mi-am căutat de drum, hotărît să dispar într-un alt oraș. Lipa-lipa pe strada Cîbinului. Și,



## SPORT • SPORT • SPORT

### Ștafeta „Daciadei”

Una dintre cele cinci ștafete ale competiției sportive naționale „Daciada”, care străbat toate județele țării, avînd ca punct terminus Capitala, a sosit marți după amiază în municipiul Sibiu, venind din județul Alba. Plecată luni din Reșița, ștafeta a intrat marți pe teritoriul județului nostru, fiind întîmpinată de reprezentanții sportului sibian, la Miercurea Sibiului, însoțind-o apoi pe tot parcursul pînă la sosirea în centrul municipiului. La ora 15, în fața Casei de cultură a sindicatelor, un numeros public în frunte cu reprezentanții comitetelor județene și municipale de partid, U.T.C., reprezentanți ai sportului, elevi și pionieri, au asistat la emoționantul eveniment, predarea ștafetei „Daciadei” reprezentanților sportului din județul Sibiu. Multiplu campion balcanic și național, atletul Ilie Cioca, dă citire mesajului adresat de către

sportivii județului Alba tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. Ștafeta este preluată de campionul național de motociclism Wenzel Deak apoi prof. Traian Todoran, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Sibiu urează oaspeților bun sosire.

Azi, ora 14.30, din fața Casei de cultură a sindicatelor Sibiu, ștafeta „Daciadei”, care va cuprinde și mesajul sportivilor din județul Sibiu va pleca spre Rm. Vilcea. Din delegația sportivilor sibieni fac parte: Wenzel Deak, Dirlinde Kloos — componentă a lotului național de baschet juniori, Alexandru Rus — campion al „Daciadei” (Școlile militare), Dieter Ziemerman — campion școlar de atletism, Melita Vetro — campionă a „Daciadei” la tenis de masă, precum și sportivii fruntași Mircea Moldovan și Florin Jecu.

ILIE IONESCU

### În campionatul județean de fotbal

#### Multe abateri disciplinare

■ C.F.R. SIBIU — METALUL I.O.S. 0-5 (0-2). Victorie fără drept de apel a metalurgiștilor. Halmen a înscris de 4 ori (min. 37, 42, 56 și 75) și Tolciu o dată (min.68). V. Lungu (Metalul I.O.S.) a fost eliminat de pe teren pentru lovirea adversarului. ■ ȘANTIERUL SIBIU — STICLA AVRIG 1-1 (0-0). Oaspeții au lăsat o frumoasă impresie, cîștigînd un punct meritat. Au marcat Panaitescu (min. 47) pentru gazde, respectiv David (min. 55). ■ TEXTILA DUMBRĂVENI 0-0. Din acest joc nu au lipsit fazele de poartă, dar înaintașii ambelor formații au ratat nepermis de mult. Au fost eliminați de pe teren Groza (Textila) și Biriș (Viitorul) pentru lovire reciprocă.

GLORIA DUMBRĂVENI — C.S.U. SIBIU 2-3 (2-2). Autorii golurilor: Helciu (min. 30) și Almășan (min. 40) pentru gazde, respectiv Eremia (min. 12), Stoica (min. 21) și Susceak (min. 48). ■ METALURGICA SIBIU — FIRUL ROȘU TALMACIU 3-1 (1-1). Au marcat: Popa (min. 2 și 73) și Voievoda (min. 78), respectiv Bud (min. 23). ■ RECORD MEDIAȘ — SPARTA MEDIAȘ 2-2 (2-0). Autorii golurilor: Fleischer (min. 10) și Birsan (min. 32) pentru gazde, respectiv Cula (min. 50) și Nistor (min. 81). ■ CARBOSIN COPȘA MICĂ — UNIREA OCNA SIBIULUI 1-1 (0-1). Au marcat Popa Savu (min. 4) pentru oaspeți, respectiv Banciu (min. 68 din lovitură de la 11 metri). Au fost eliminați de pe teren Paul Sorin (Carbosin) și Rociu Ilie (Unirea) pentru injurii reciproce. ■ RECOLTA ALMA — VITROMETAN MEDIAȘ 1-4 (1-2). Experiența competițională a oaspeților a fost hotărîtoare în stabilirea cîștigătoare. Au înscris Macovei (min. 22), Feurdean (min. 30 din lovitură de la 11 metri), Sălcudean (min. 75) și Stan (min. 82), respectiv Berteza (min. 24 din penalty).

MIRCEA LUDOȘAN

### Din activitatea organizațiilor de tineret

Concursuri profesionale. Comitetul județean Sibiu al U.T.C. organizează în această săptămînă concursuri profesionale într-o serie de unități economice din cadrul județului. În primele două zile s-au desfășurat concursuri în prima fază (pe întreprinderi) în următoarele unități: întreprinderea „Drapeul roșu” concursul „Miini maeștre”; concursul de protecție a muncii pe ramuri ale industriei — construcții și transporturi, construcții de mașini, industrie ușoară; concursul „Meseria brătară de aur” la cooperativa „Munca tîmplarilor”, iar la I.C.S.M.A. concursul „Buna servire”. Pînă la sfîrșitul săptămîinii vor mai avea loc astfel de concursuri la întreprinderea de tricotație și cooperativa „Înainte” din Agnita. Tutorul tinerilor participanți la prima fază le urăm succes.

Instruiri. ■ Astăzi, ora 13, la sediul Direcției județene comerciale, în fața activului U.T.C. din comerț va fi prezentată Legea nr. 33/1968 privind activitatea de pregătire pentru apărarea patriei, republicată la 31 iulie 1978.

■ Comitetul municipal Sibiu al U.T.C. organizează mîine, ora 16, la Casa de cultură a tineretului, instruirea comisiei municipale de propagandă și cultură.

Conferințe. Tinerii de la întreprinderile sibiene „13 Decembrie”, „7 Noiembrie” și „Flamura roșie” vor participa astăzi, la ora 17.30, la Casa de cultură a tineretului, la o întăreșantă expunere pe tema „Comori de artă în Muzeul Brukenthal”. Prezintă prof. muzograf Elena Seiceanu.

Progr	
9,00	Tel
10,00	Șoi
10,10	Ani
	par
	tac
	de
	Ne
11,10	Tril
11,30	Tez
11,45	Tele
16,00	Tele
16,05	Cen
	șco
	Cen
	ner
	de l
	cre
16,35	Cur
	ger
17,05	Dir
	cial
17,15	Mul
17,40	Muz
	gin
18,15	Tele
	pent
18,35	Trag
	noe
18,45	Fest
	„Cin
	Rorr
19,20	1001
19,30	Tele
19,50	La
	lei f
20,10	Muz
	popu
	Viru
	acor
20,25	Noi,
20,55	Tele
	„Per
	mier
	duet
	urilo
	ne
22,20	Tele
22,30	Cam
	mond
	lei n
Cin	
SIBIU: I	
lodi — M	
le 9; 11,30	
18,30; 20,45	
dăruiesc u	
fir”, orele 1	
16,30; 18,30	
neretului:	
preună”, o	
20; și „Od	
lele”, orele	
Independen	
păsării în	
le 11; 15,30	
7 Noiembrie	
la 15 ani”	
16; 18; 20.	
MEDIAȘ:	
„Cintă per	
orele 9; 11	
16; 18,30;	
tului: „Plo	
re”, orele	
18,30; 20,30	
CISNADI	
„Revoltă f	
orele 11; 16	
AGNITA:	
„Expediția	
două seri	
16; 19.	
DUMBRĂ	
Noiembrie:	
lișitul”, or	
APOLDU	
23 August:	
pentru An	
16; 20.	
OCNA	
Cinema de	
tembie”, o	
AVRIG	
kan — tigr	
ziei” — o	
19,30.	
METE	
(meteorolog	
SILVIA MI	
Miine, vr	
relativ rece	
temporar	
Vor cădea	
locale. Vin	
fla modera	
Temperaturi	
me vor fi	
între 5-7°	
maxime în	
17°.	

## Eliberarea terenurilor de paie — o acțiune scăpată de sub control?

Am scris în repetate rânduri despre importanța pe care o au arăturile de vară pentru combaterea buruienilor și a altor dăunători. Am amintit că perioada de seceriș s-a prelungit peste limitele normale și datorită faptului că o parte din lanuri au fost îmburuienate și din acest motiv producțiile au fost sub nivelul planului, combinele s-au defectat des. Se pare însă că nu în toate unitățile s-au desprins învățăminte necesare și acțiunile legate de igiena cimpului continuă să rămână pe planul al doilea. Pe această linie se și înscrie faptul că la data de 20 septembrie mai există 4 622 hectare teren de pe care paiele nu au fost încă ridicate. Ceea ce este și mai neplăcut este că o parte din aceste paie au fost balotatate, s-au cheltuit deci, bani. Exemple în acest caz se pot da din toate zonele județului. La Șeica Mică, în terenurile din stînga și dreapta șoselei buruienile din miriștea au început să acopere balotii de paie care stau neridicați de câteva săptămîni. Acest fenomen este prezent și la Marpod, Agnita, Birghiș, Valea Viilor, Biertan, Laslea, Rețiș, Armeni, Roșia, Vurpăr, Șura Mare etc. unități în care terenurile pe care mai sînt paie depășesc 100 ha. Bineînțeles conducerea unităților, specialiștii vehiculează multe justificări legate de lipsa de forță de muncă, de costul ridicat al transportului.

Precizăm faptul că lucrarea a fost inclusă în planurile de producție pe 1978 iar sarcinile de plan nu au fost și nu sînt niciodată facultative. Mai mult această stare de lucruri crează neajunsuri în pregătirea producțiilor anului 1979. După cum se știe o parte din culturile ce se vor semăna în toamna aceasta au ca premergătoare păioase. Or, tehnologia cere în mod categoric ca pe aceste terenuri să se execute două arături. În caz contrar în vara următoare vom lua justificările de la capăt.

De această situație cu totul negativă se fac vinovate fără îndoie și organele agricole județene — U.J.C.A.P. și Direcția generală a agriculturii, care au obligația să vegheze ca toate lucrările cuprinse în planurile de măsuri să fie finalizate în termenele prevăzute.

Ne aflăm cu însășiștările de toamnă în fază de început. Este de datoria organelor agricole, organelor comunale de partid și de stat de a lua măsuri pentru respectarea tehnologiilor de lucru la toate culturile. Stă în puterea noastră să creăm toate condițiile pentru ca producțiile anului viitor să depășească net prevederile. Pentru aceasta trebuie doar ca planurile de măsuri care sînt bine gândite și cuprind procedee tehnologice avansate să fie urmărite și finalizate. Evident acest imperativ privește în primul rînd organele agricole!

## Ce se întîmplă la Fabrica de cuțite?

O recentă vizită la Fabrica de cuțite din Ocna Sibiului. Eram deosebit de curios să văd dacă monotonia de altă dată a unei întreprinderi mici (doar două de acest fel existînd în țară), s-a mai schimbat cu ceva. În biroul directorului M. Bucur se duceau „tratative” pașnice de împăcare a unei familii. Mai erau acolo secretarul comitetului de partid, un lucrător al miliției din Ocna Sibiului și alții. Așa că, însoțit de economistul Gheorghe Moldovan și inginerul Viorel Iorganda am încercat să ne răspundem la întrebarea mult utilizată de noi, gazetarii: ce se mai întîmplă la Fabrica de cuțite, ce mai este nou?

Se întîmplă destule. Să vedeți. Spre pildă aceste tacimuri de aluminiu. Mai noi pe piață. Cu cerere foarte mare. Deci, aceste

tacimuri de aluminiu le-au înlocuit pe cele cositorite. Cu ce folos? Anul trecut noi, lucrătorii de la Fabrica de cuțite am „tocat” 2100 tone de metal. Anul acesta — după toate socotelile — doar 1100 tone la o producție simțitor sporită. Socotiți deci, aproape jumătate economie de metal. Nu insistăm asupra amănuntelor. Stringem mina unui harnic și vechi muncitor de la sculărie, îl mai întrebăm apoi pe același Emil Urdea cum mai merge sportul, adică boxul, și parcă i-am pus degetul pe rană. Însoțitorii mei mă liniștesc. Sînt foarte hotărîți să iese curajos din amorțea după-amiezilor, să se ocupe mai calificat și de sport. Că nu întîmplător acolo, între cei peste 900 de lucrători se află primul (primul spun colegii și e posibil să fie așa), se

află deci unul din cei mai buni schiori ai județului, inginerul Marcel Radu.

Să revenim însă: ce altceva mai este nou? Bunăoară, atelierul de autoutilare. Gîndim și realizăm modernizarea cu forțele noastre. Iată noile ventilaatoare. Apoi mașinile pentru vibro-netezire. Înlocuim astfel polizarea manuală. Mai lucrăm la un polizor cu bandă. O încercare de mecanizare a polizării. O încercare a noastră. O ambiție. Nu notați. Nu se știe. Reușește, nu reușește...

În sfîrșit, îl găsim liber pe Ioan Pitici, șef de sector, secretarul comitetului de partid. Un veteran al acestei întreprinderi. Ce să fie nou? Calitate! Program unitar de acțiune. Calitate și eficiență. Am revizuit nomenclatorul de produse. Am propus soluții noi, economice, pentru cele mai rentabile sortimente. Am asimilat noi produse. Bunăoară instrumente sanitare. Reproieci-tări, apoi tipizarea semifabricatelor cu șansa de a reduce substanțial consumul de S.D.V.-uri.

Dar oamenii? Iată panoul frunțașilor. Maiștrii Ion Popa și Ștefan Ghib, Daniel Burz, Ghünter Zil. Apoi Maria Tănase, Dumitru Hila, Alexandru Șapsi, Ilie Matei, Eugen Suci, Mai notați? Mai notez. Mihai Kufleiter, Aurel Rohan...

— Dar alții, alții care nu sînt frunțași?

— Cu aceștia ați văzut. Mai ținem cite un consiliu de „familie”. Uneori cu rezultate, alteori cu îndelungi tatonări, cu răbdare. Că într-o familie muncitorească.

G. DIMITRIE



La 25 sufragerii „Nevada” — producția unei zile în sectorul montaj al Fabricii de mobilă din Mediaș — se execută ultimul retuș înaintea expeditiei pentru export

### Concursul Comisiilor tehnice ale P. S. I.

La întreprinderea „Vitrometan” Mediaș a avut loc festivitatea de decernare a drapelului și diplomei pentru locurile I, II și III comisiilor tehnice ale P.S.I. Rezultatele sînt măgulitoare pentru unitatea gazdă („Vitrometan”) care pentru a treia oară consecutiv a cucerit drapelul și diploma de unitate frunțașă la nivel de județ. Locul II a revenit Grupului civil de pompieri de la „Geamuri” Mediaș și locul III — I.M.M.N. Copsa Mică (pentru prima oară între formațiile premiate).

### Pe teme de protecția muncii

Luni după amiază, la Casa de cultură din Cîsnădie s-a desfășurat faza orășenească a concursului de protecție a muncii, la care au participat echipele întreprinderilor „Textila”, „Mătasea roșie” și filatura de bumbac „11 Iunie”. Câștigător al concursului și reprezentant al orașului Cîsnădie la faza județeană, a fost declarat echipajul întreprinderii „Textila” alcătuit din țesătoarele Constanta Mitroi, Natalia Portase și filatorul Oprea Axim.

argument mai mult în balanța eficienței.

Concluziile sînt evidente: cum era de așteptat, singură inițierea unor specialiști în metodele de analiza valorii nu este suficientă. Se simte nevoia unui cadru organizatoric adecvat în care analistul să aibă un statut riguros delimitat, să fie sprijinit, solicitat, întrebă, să se simtă, într-un cuvînt, necesar. Cine trebuie să împlinească acest deziderat? În primul rînd, conducerea întreprinderilor — dacă ne gîndim la activitatea propriu zisă de analiză a valorii, la nevoia de colaborare și înțelegere pe plan intern —, dar cerințele sînt cel puțin la fel de mari și imperioase și pe alte trepte organizatorice, mai presus de întreprindere, dacă discutăm despre statutul analistului. În ambele cazuri, așteptăm măsuri și intervenții operative...

## „Timpul se măsoară în hectare de teren pregătit”

(Urmare din pag. 1)

știință, cadre universitare, se mîndreau cu faptul că în perioada cînd au fost elevi și chiar mai tîrziu au participat la lucrările agricole. Mulți susțineau că atmosfera de muncă din mediile din care proveneau i-au obișnuit să utilizeze cu folos fiecare minut. Facem această observație pentru că și în alte puncte de lucru am întîlnit cadre didactice care se jenau să participe la muncă alături de elevi. Or, educația prin muncă pentru muncă își are canoanele ei care trebuie respectate.

Următorul sondaj îl facem la punctul de lucru „Grind” — Cooperativa agricolă de producție Porumbacu de Jos. Aici suprafața ce se recoltează se mărește văzînd cu ochii. Mecanizatorul Dumitru Braru scoate cartofi cu M.S.C. 1. Cooperatorii Maria Hampu ajutată de cele două fiice Elena și Maria ce lucrează la Sibiu, Elena Ciungu ajutată de fiul său Aurel, elev; Eleonora Moraru ajutată de soțul ei

Nicolae, muncitor la C.F.R. și mulți alții lucrează cu spor. Primim și lămuririle corespunzătoare: „Noi sîntem din Scorei. Dar la noi nu s-au cultivat cartofi așa că am venit în ajutor la vecinii noștri”. Amănunte suplimentare primim de la președintele cooperativei, Ioan Lăzăroiu, care deține în același timp și funcția de șef al secției de mecanizare. „Mai avem de recoltat 85 ha cu cartofi. Am antrenat în lucru 4 M.S.C. — 1. După fiecare mașină am mobilizat cite 60 cooperatori, asigurînd o viteză de lucru de circa 8 ha pe zi. Producțiile sînt bune și după calculele noastre pînă la finele lunii terminăm recoltatul”. Calcule similare s-au făcut și la nivelul conducerii consiliului, Mihai Aldea, directorul S.M.A. Avrig ne prezintă o oglindă clară cu termenele pînă cînd se va încheia fiecare lucrare. „Timpul să ne ajute — susține M. A. — și atunci vom încheia în cele mai bune condiții și actuala campanie”.

Încheiem raidul cu citeva observații. Antrenarea la re-

colțări și a altor persoane decît cele specializate — ne ferim în primul rînd la elevi — pretinde un plus de responsabilitate. În ziua de 18 septembrie între orele 10—12 între Bradu și Avrig circulau circa 300 de elevi în grupuri pe stînga și dreapta șoselei naționale, fără nici o supraveghere, perturbînd traficul rutier și prezentînd pericol de accidente. În mai multe puncte de lucru calitatea recoltărilor lăsa de dorit o bună parte din cartofii rămînînd în pămînt. S-a împămîntenit obiceiul ca o parte din cetățeni să-și facă provizii pentru iarnă direct din cîmp. Între Daia și Cornățel, pe Valea Hirtubaciului, aproape zilnic se sustrag din cîmp cartofi și porumb chiar și cu autocamioane și basculante. Este de datoria conducerilor unităților, a organelor de resort de a lua cele mai drastice măsuri pentru ca tot ce a produs cîmpul să reflecte eforturile celor care au muncit și să ajungă în hambarele fărîi.

Opinia pe care în cele din urmă o împărtășim este că la „Automecanica” ar fi necesare pe de o parte mai multe cadre cu pregătire în analiza valorii care să alcătuiască nucleul de bază al activității, iar pe de altă parte să se aplice un sistem

iecul final, la care a lucrat nemijlocit, privea optimizarea costurilor și fabricației unui produs de la „Emailul roșu”. Îl întrebăm de soarta soluțiilor propuse. Nu știe dacă s-au finalizat, intrucît beneficiarul nu s-a mai ostenit să informeze. Și totuși,

## Să extindem analiza valorii

la „Automecanica”, întreprindere care are mari probleme cu încadrarea în cheltuielile planificate, analiștii n-or avea nimic de făcut? Interlocutorul nostru recunoaște că trebă ar fi destulă, mai ales în modernizarea produselor, acțiune în care în loc să se adopte o metodologie fundamentată științific se lasă totul pe seama... experienței și simțului practic al proiectantului.

unitar de lucru în virtutea căruia orice proiect de produs nou sau modernizat să treacă prin „vama” studiului analitic, să fie cu alte cuvinte avizat de colectivul sau colectivele cu competențe în acest sens. Și, peste toate, să se simtă mai convingător grija și interesul conducerii unității pentru acest gen de activitate care nu constituie la urma urmei o corvoadă în plus, ci un

(Urmare din pag. 1)

de lei producție marfă, acestea au scăzut în prezent la 520 lei).

Din păcate, contribuția analizei valorii în acest bilanț este greu de apreciat. Și aceasta, în primul rînd pentru că analiștii nu au fost puși să facă ceea ce au învățat. „Nici nu aveam cum! — ni s-a spus. Nu avem un atelier de creație sau proiectare și în fostul birou tehnic posibilitățile erau limitate. În cazul produselor pe care le concepem acum, am luat măsuri pentru conturarea unor atribuții pe compartimente”. Să sperăm că între aceste atribuții activitatea de analiză a valorii nu va fi din nou uitată...

La „Automecanica”, lucrează trei absolvenți ai cursului de analiza valorii. Dintre ei, am stat de vorbă cu îng. Nicolae Coantă. Pro-

## La deschiderea noului an de învățămînt (II)

### Pregătirea atelierelor școlare

Liceul industrial C.F.R. Sibiu. Dispune de 5 ateliere de electrotehnică și lăcătușărie pentru cele 18 clase din treapta I — profil mecanic și electrotehnic. Pentru celelalte meserii (electroniști, telecomunicații, electricieni instalații fixe tracțiune electrică IFTE, electromecanici locomotive și mecanici utilaje vagoane), care se însușesc în treapta a II-a, fiind meserii de strictă specializare, orele de practică se fac direct la locul de muncă (Depoul C.F.R., atelierul de zonă, revizie vagoane, secția E.C.T. 2 etc.). Inginerul Petrică Palade, secretarul comitetului de partid din liceu ne relatează: „Există o colaborare rodnică cu întreprinderea care ne patronază — Regionala de căi ferate Brașov — care ne asigură aparatură pentru atelierele și laboratoarele noastre, cu diverse materiale strict necesare practicii în ateliere, cit și la locurile de muncă. 38 de cadre tehnice — ingineri și maiștri — predau diverse discipline tehnice în liceul nostru”.

În cursul raidului nostru, am putut constata că rezolvarea cit mai eficientă a problemelor activității tehnico-productive în școli, a însușirii meseriei de către elevi, a asigurării condițiilor materiale ține, în primul rînd, de colaborarea școală-întreprindere, de receptivitatea cu care conducerile acestora din urmă înțeleg să rezolve cerințele justificate ale școlilor. Desigur, un rol important îl au și directorii școlilor, maiștrii instructori și nu în ultimul rînd colaborarea școală-familie. Deși ne-am oprit doar asupra celor trei licee, numărul celor vizitate a fost mai mare, astfel, putem conchide că prima zi de școală, găsește fiecare unitate școlară cu pregătirile încheiate. Există, deci, garanția că încă din prima zi, activitatea tehnico-productivă a elevilor va demara în condiții normale.

Raid realizat de ANGELA CHITU

# VIATA INTERNAȚIONALĂ

## Conferința generală a A.I.E.A.

Viena 19 (Agerpres). — În deschiderea lucrărilor celei de a XXII-a sesiuni a Conferinței generale a Agenției Internaționale pentru Energia Atomică a luat cuvântul Malu Wa Kalenga (Zair), președintele Conferinței generale.

Evocând eforturile crescînde ale popoarelor pentru utilizarea aplicațiilor pașnice ale energiei nucleare ca pirghie a dezvoltării, vorbitorul a exprimat convingerea că „agenția poate să joace un rol de catalizator în acest domeniu”.

Directorul general al A.I.E.A., S. Eklund, amintind că țările în curs de dezvoltare sînt preocupate de obținerea accesului la tehnologiile moderne, în cele mai bune condiții, a subliniat că „toate statele trebuie să aibă acces și să dobîndească în mod liber tehnologiile, echipamentele și materialele necesare pentru utilizarea pașnică a energiei moderne, ținînd seama de nevoile specifice ale țărilor în curs de dezvoltare”.

## După cutremurul din Iran

Teheran 19 (Agerpres). — În Iran se depun eforturi intense pentru ajutorarea sinistratilor din provincia Khorassan. Potrivit ziarului „Rastakhiz”, aproximativ 26 000 de persoane și-au pierdut viața ori au fost rănite.

Din ordinul Șahinsahului au fost trimise în zonele afectate de seism alimente, relatează agenția P.A.R.S.

Avioane militare de transport au creat un veritabil pod aerian între Teheran și zonele afectate de seism. După descărcarea alimentelor și a altor ajutoare, avioanele au transportat sute de răniți, pentru a fi îngrijiți în spitalele din Teheran.

## Realități social-economice din țările în curs de dezvoltare

BOGOTA. Un nou zăcămint de gaze naturale, cu o capacitate de producție zilnică de aproximativ patru milioane metri cubi, a fost descoperit recent în zona localității columbiene Guajira. Potrivit unui raport al Ministerului Minelor și Energiei, difuzat la Bogota, rezervele de gaze naturale de care dispune în prezent Columbia sînt evaluate la aproximativ 200 000 miliarde metri cubi.

CAIRO. Produsul național brut al Egiptului a crescut în perioada 1975—1977 cu 59 la sută în comparație cu anul 1974, totalizînd 7 200 milioane lire egiptene în 1977. Cifra marchează o majorare cu 4 436 milioane lire egiptene față de 1974.

Venitul național a fost în 1977 de 5 705 milioane lire egiptene, față de 4 111 milioane lire egiptene în 1974.

ABU DHABI. Guvernul emiratului Abu Dhabi a hotărît să construiască în zona orașului Al Ain, situat la 150 km de capitala țării, un aeroport cu o capacitate anuală de tranzit de 250 000 pasageri. Costul lucrărilor de construcție este evaluat la aproximativ 600 milioane dirhami.

LAGOS. La Lagos a fost semnat un acord de asistență tehnică între Comisia mixtă pentru cooperare Nigeria-Niger și două agenții specializate ale O.N.U., respectiv Programul O.N.U. pentru Dezvoltare (P.N.U.D.) și Organizația Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.).

## Deschiderea lucrărilor Adunării Generale a O.N.U.

Națiunile Unite 19 — Trismul special Agerpres, Nicolae Ploeanu transmite: Marți după-amiază, la sediul din New York al Națiunilor Unite s-au deschis lucrările celei de a XXXIII-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U. — eveniment de deosebită însemnătate politică, care va polariza, timp de trei luni, atenția guvernelor și a opiniei publice din întreaga lume.

În ceea ce privește punctele de pe ordinea de zi, acestea acoperă, practic, majoritatea problemelor politice, juridice, ale păcii și securității, economice, tehnico-stiințifice, culturale, care preocupă lumea contemporană și care își așteaptă o rezolvare conformă cu interesele legitime ale popoarelor.

Din sfera problematicii politice, juridice, a menținerii păcii și securității mondiale rețin atenția punctele vizînd

întărirea legalității internaționale, a respectului față de principiile dreptului internațional, soluționarea pe cale politică, pașnică a stărilor tensionale și conflictelor din diferite zone ale lumii, precum și importantul grup de probleme ale opririi cursei înarmărilor și dezarmării.

Dosarul problematicii economice vizează găsirea unor căi eficiente de atenuare și eliminare a decalajelor economice și subdezvoltării, de înaintare spre obiectivul instaurării unei noi ordini economice mondiale.

În sfîrșit, trecerea în revistă, fie și succintă, a problemelor de pe agenda sesiunii reclamă sublinierea importanței dezbaterilor asupra sporirii eficienței și democratizării structurilor O.N.U. — problematică adusă în atenția forului mondial printr-o valoroasă inițiativă românească.

## Bruxelles: Progrese la reuniunea „celor nouă”

Bruxelles 19 (Agerpres). Miștrii de finanțe ai „celor nouă”, au realizat importante progrese în eforturile de soluționare a „aspectelor tehnice” privind crearea unei „zone monetare de stabilitate” în Europa occidentală. Aceasta are în vedere asigurarea, de la începutul anului viitor, a unor raporturi de schimb stabile între monedele țărilor membre ale C.E.E. Agenția France Presse menționează că „cei nouă”, inclusiv Marea Britanie, pînă acum cea mai reticentă față de propunerea amintită, au ajuns la o înțele-

gere asupra unei soluții reprezentînd o sinteză între compromisul franco-vest-german (realizat la recenta întrînire bilaterală la nivel înalt de la Aachen) și o propunere belgiană.

## Olanda: Mesajul tronului anunță austeritate

Haga 19 (Agerpres). — În discursul tronului, rostit la deschiderea sesiunii de toamnă a Parlamentului, regina Iuliana a Olandei a anunțat că guvernul de centru-dreapta al premierului Andreas van Agt se va angaja, în 1979, într-o luptă pentru restaurarea rentabilității întreprinderilor și reducerea cheltuielilor publice, în scopul combaterii șomajului. „Numărul șomerilor din Olanda amenință să crească”, a declarat regina Iuliana, anunțînd în același timp că „mărirea veniturilor va fi moderată”. Ea a precizat că deficitul bugetar al Olandei va atinge „limita justificabilă”.

## Mica publicitate

■ Pierdut următoarele legitimații:

— eliberată de I.P.A. Sibiu, pe numele Timohe Doina;  
— eliberată de Intreprinderea de industrializarea cărnii Sibiu, pe numele Glodariu Angela;  
— eliberată de I.C.M.J. Sibiu, pe numele Rădulescu Constantin;  
— eliberată de întreprinderea „Libertatea” Sibiu, pe numele Dușe Pavel.

Le declarăm nule.

■ Pierdut brățară pe traseul str. Moscova — Complexul Gheorghiu-Dej. Adresați telefon 3 27 75, după ora 14. Recompensă.

■ Pierdut în autobuzul 23, în data de 14 septembrie — ora 7 seara — o pungă de nylon cu o rochie neagră. Adresați telefon 7 22 71. Recompensă.

■ Pierdut dovada nr. 35/24 V. 1978, eliberată de Cooperativa de consum Mihăileni, pentru 250 kg. porumb, pe numele Miclea Teodor. O declarăm nulă.

■ Pierdut dovada nr. 1/4 ianuarie 1978, pentru 200 kg. porumb, eliberată de Cooperativa de consum Merghindeal, pe numele Sin Ioan. O declarăm nulă.

■ Pierdut dovada nr. 2111/28 aprilie 1978, pentru 158 kg. porumb, eliberată de Cooperativa de consum Brateiu, pe numele Florea I. Ana. O declarăm nulă.

## VINZARI

■ Ofer bulbi gladiole Oscar-bordo-catifelat. Arad, str. Bûș-

CENTRUL DE PROIECTARE JUDEȚEAN SIBIU

ANUNȚĂ CONCURS, pe data de 25 septembrie 1978, ora 8, pentru ocuparea următoarelor posturi:

● tehnician proiectant — specialitatea instalații termice ● inginer proiectant — specialitatea construcții civile și industriale.  
Inscrierile se fac la biroul plan-personal. — 717 —

INTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO SIBIU

angajează de urgență:

● conducători auto cu cat. D pentru autobaza 3 călători Sibiu.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii — telefon 1 70 90. — 656 —

I.U.P.S. SIBIU

ORGANIZEAZĂ, în ziua de 26 septembrie 1978, ora 11, concurs pentru ocuparea postului de: ● șef birou contabilitate

Condiții de participare la concurs:

— studii superioare economice

— minimum 8 ani vechime în funcții economice

Informații suplimentare se dau la biroul personal-învățămînt-retribuire din str. J. S. Bach nr. 4, telefon 3 17 75. — 704 —

GRUPUL ȘCOLAR PETROL MEDIAȘ

mai face înscrieri pentru clasele treptei a II-a liceu industrial și școală profesională, la profilurile:

— Treapta a II-a — Liceu industrial —

● PETROLIST

● MECANIC UTILAJ ÎN FORAJ EXTRACTIE

● CONSTRUCȚII STRUCTURI

● OPERATOR LUCRĂRI GEOLOGICE

— Școala profesională —

● MECANIC MAȘINI ÎN CONSTRUCȚII

● PETROLIST

● MECANIC ÎN FORAJ — EXTRACȚIE

● MECANIC MAȘINI ÎN INDUSTRIA CONSTRUCTOARE DE MAȘINI

● CONSTRUCȚII STRUCTURI

● SUDOR

● INSTALATOR TEHNICO-SANITAR

— 707 —

teni 41, telefon 3 12 72. Telecan Ioan.

■ Vind apartament liber — trei camere, Mediaș, str. Turda, nr. 8, șc. B, ap. 15, etaj 3. Bogdan Ioan.

■ Vind Skoda 100 — S, 31.000 km. Sibiu, telefon 3 34 40.

■ Vind motocicletă Simson sport. Sibiu, telefon 3.98.25, orele 16—19.

■ Vind apartament — două camere, cartier Tîglari, bloc B 2, etaj I, ap. 12 Sibiu.

■ Vind mini-Mobra — nouă. Sibiu, telefon 7.29.67.

■ Vind mașină tricotate „Diamant”, nr. 4 — aproape nouă, cu 400 ace rezervă. Rusu Ștefan, str. Topircanu, O.M., bloc 8, ap. 1 Hunedoara.

■ Vind mașină de tricotate ștrampeli — foarte bună — Rășinari, nr. 226.

■ Vind convenabil dormitor, huse din blană, și piese pentru Skoda Octavia. Sibiu, str. Honterus 23.

■ Vind Dacia 1300. Sibiu, Hipodrom III, bloc 23, ap. 68, etaj IV. Micu Gligor.

■ Vind dulap televizor — nou. Sibiu, str. Eroilor 28, după-amiază.

■ Vind casă — două camere, bucătărie, baie, dependințe (instalații, apă, gaz, lumină), grădină, vie, comuna Tirnava, nr. 768 — pe șoseaua Sibiuului. Dan Teodor.

## SCHIMBURI DE LOCUINȚA

■ Cedez două locuințe — adrese diferite — Dorcsc apartament două camere. Sibiu, str. Faurului 18. Matei.

■ Ofer Sibiu — apartament confort I, două camere decorate, etaj I — central. Dorcsc Oradea similar, cu încălzire centrală (eventual în Piața

23 August). Informații str. Jina, nr. 1, ap. 1, Sibiu.

■ Ofer apartament confort II, Hipodrom III, etaj IV. Dorcsc cameră, bucătărie — central. Sibiu, telefon 3.39.32.

## OFERTĂ DE SERVICIU

■ Caut femeie externă pentru menaj — 8 ore. Sibiu, str. Tribunei 7, ap. 6.

## ÎNCHIRIERI

■ Elev anul IV liceu, caut gazdă. Sibiu, telefon 3.07.55.

■ Student caut gazdă la bloc. Sibiu, telefon 1.72.77.

■ Tinere intelectuale caută gazdă — condiții favorabile. Telefon 3.30.50 — urgențe chirurgie, orele 7—15.

## DIVERSE

■ Vecerdea Ilie cu reședința în Tălmăcel, nr. 111, județul Sibiu, este citat pentru 29 septembrie 1978, ora 8 în proces cu Vecerdea Valeria — dosar nr. 4 883 — Judecătoria Sibiu.

## ANUNȚURI FAMILIALE

Soția, fiica cu soțul, surorile cu familiile lor mulțumesc pe această cale, celor care au fost alături de ei, la marea durere suferită prin pierderea dragului lor,

ALEXANDRU VLAD (Sandi) — maior (r) — Indurerata soție

Foștii colegi de liceu și prietenii, aduc ultimul omagiu celui care a fost

ALEXANDRU VLAD — maior (r) —

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei nr. 11, telefon nr. 1 28 10—1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Intreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64